Classe 1L Liceo Linguistico
Prova di Matematica : Numeri Razionali
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. Una scala & formata da 28 scalini, ognuno dei quali & alto 22 cm. Si vuole modificare la scala per renderla
pit comoda riducendo l'altezza degli scalini a 14 cm. Di quanti scalini risultera formata la nuova scala?

. In una fabbrica 21 operai, lavorando 8 ore al giorno per 12 giorni, costruiscono 4200 auto uguali. Quante
operai occorre assumere per costruire 8100 auto dello stesso tipo in 18 giorni lavorando 2 ore in meno al
giorno?



Soluzione
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5. Una scala é formata da 28 scalini, ognuno dei quali & alto 22 cm. Si vuole modificare la scala per renderla
pit comoda riducendo I'altezza degli scalini a 14 cm. Di quanti scalini risultera formata la nuova scala?

Soluzione
Poniamo il numero degli scalini della nuova scalax , x € N. Quantita scalini | Altezza scalini
Le due grandezze sono inversamente proporzionali. (n°) (cm)
Siottiene: x : 28 = 22 : 14; x =2 =44, 28 ¢ 22 |
La nuova scala sara formata da 44 scalini. X | 14 ‘

6. In una fabbrica 21 operai, lavorando 8 ore al giorno per 12 giorni, costruiscono 4200 auto uguali. Quanti
operai occorre assumere per costruire 8100 auto dello stesso tipo in 18 giorni lavorando 2 ore in meno al
giorno?

Soluzione
Poniamo il numero degli operaix, x € N. Quantita | Tempo Tempo Quantita
Valutando la proporzionalita fra le grandezze ime si ha: operai | giornaliero (d) auto

8 12 8100 4 2 27 (n’) (h/d) (n)
A a0 - Y3zm T % 24| 8 || 2]| 40t
Pertanto occorre aggiunger€36 — 21) = 15 operai . X I 6 ‘ 18 ‘ 8100 I

Matematica www.mimmocorrado.it 3



